MAKINE MUHENDISLIGI

m, 2v,

m;
2m, v, h

Yukaridaki sekilde kitleleri ve hizlari m,

belirtilen cisimler siirtiinmesiz yatay diizlem . T

izerinde hareket etmektedirler. Cisimler mq{ ve m2 Kkitleleri, esit uzunlukta
carpisma ardindan yapigsik olarak birlikte surtiinmesiz ipler ile yukaridaki sekilde
hareket ederler ise carpigmadan sonraki gorildugii gibi asii  durmaktadirlar. m1
hizlari ne olur? kiitleli cisim h yiiksekliginden serbest

birakildiktan sonra m2 cismi ile garpisir ve

birlikte hareket ederler ise iki kiitlenin
cikabilecekleri maksimum yiikseklik, mg =

m1 i¢in h cinsinden nedir?

2. R yarigapl, hacimsel yiik yogunlugu diizgiin,
Q yiiklii yalitkan bir kiirenin merkezinden R/3
uzaklikta elektrik alan nedir?

5. Kiitleleri m ve M olan iki gezegenin
merkezleri birbirinden R kadar uzakhktadir.
M kiitleli cisimden ne kadar uzaklikta
gezegenlerin uyguladigi net kiitle cekimi 0
olur?

3. Yay sabiti k olan kiitlesiz bir yayi | kadar
sikistirmak i¢in yapilmasi gereken is W
kadardir. 1/2 kadar sikistiriimasi igin 2W is
yapilmasi gereken baska bir yayin yay sabiti
k cinsinden nedir?

2 izleyen sayfaya geginiz.



kitle

lineer

L uzunlugunda yogunlugu

x=i—2’|xolan yukarida verilen cismin Kkiitle

merkezinin 0 noktasindan x yéniinde uzakhgi
nedir?

Wy
3R

Yukaridaki sekilde goriilen devrede | ve Il
noktalar1 arasinda potansiyel farki V ise bu
iki nokta arasindan gegen toplam akim nedir?

Yukarida I ve Il sekillerinde goriinen 3m ve m
kiitleli cisimler siirtinmesiz bir ylzey
tizerinde F kuvveti etkisi altindadirlar. Her bir
sekil igin kiitlelerden birinden digerine
etkiyen kuvvet ile ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

10.

Yukaridaki sekilde gosterilen RC devresinde,
kondansator baslangigta tam yiiklii iken S
anahtar1 kapatiliyor. Anahtar kapatildiktan
sonra kondansatér ilizerinde baslangigta
depolanan enerjinin lgte birine inmesi igin
gecmesi gereken siire nedir?

Yukaridaki sekilde goriildiigii gibi, yaricapi a
olan kati iletken silindir ve i¢ yaricapi b, dis
yaricapi ¢ olan kati iletken kabuktan olugan
uzun kovaksiyel kablonun i¢ silindir
kismindan sayfa diizleminden iceriye dogru
diizgiin dagilmis | akimi ve dis kabuk
kismindan sayfa diizleminden disariya dogru
yine diizgiin dagilmis | akimi gegcmektedir.
Silindir igerisinde kalan bodlgede, r < a,
manyetik alan biiylikliigii ve yoni nedir?

izleyen sayfaya geginiz.



11. Asagidaki fiziksel niceliklerden hangisinin
birimi yanhs verilmistir?

12.

-

Yukaridaki sekilde goriilen pozitif q yiiklii
noktasal bir pargacik sonsuzdan +Q ve -2Q
yuklii noktasal parcgaciklara esit uzaklikta
olan P noktasina getirilir ise ne kadar is

yapilmig olur?

13. Bir kiip yiizeyinde sabit V elektrik potansiyeli

14.

vardir. Eger kiip icerisinde herhangi bir yiik
yok ise kiipiin merkezinde potansiyel nedir?

M kitleli r yarigaph oOzdes bir disk
surtiinmesiz bir rampa lizerinde kaymadan v
dogrusal hizi  ile yukaridaki sekilde

gorildigu gibi ilerlemektedir. Disk rampa
lizerinde duragan hale geldiginde diskin
kiitle merkezi baslangi¢ durumuna goére ne
kadar yiikselmis olur?

izleyen sayfaya geginiz.



15.

16.

d

Kitlesi m olan q yiiklii bir pargacik v hizi ile
sekilde goruldigu gibi homojen bir manyetik
alan icerisine girmektedir. Manyetik alan
icerisinde dairesel bir yoériinge cizen
parcacik giris acikligindan d kadar uzaklikta
tekrar duvara carpmaktadir. Pargacigin
yluk-kiitle orani (q/m) li¢ katina gikarilir ise
pargacigin duvara garptigi boélge d cinsinden
nedir?

Bir ucak sirtiinmesiz havada 200 km/saat
maksimum hiz ile ugabilmektedir. Batidan
doguya dogru 20 km/saat hiz ile riizgar
esmektedir. Ugagin kuzey yoniinde dogrusal
400 km ugmasi i¢in gerekli siire ka¢ saattir?

17. —

EE

Denge

Yukaridaki sekilde gosterildigi gibi m kiitleli
bir cisim F kuvveti etkisi altinda yayin denge
durumundan x uzaklikta sirtiinmesiz bir
yiizey lizerinde duragandir. F kuvveti aniden
kaldirilarak cisim serbest birakilir ise cismin
maksimum hizi ne olur?

18. : !
d/4i

A 4

€-- 2 =-==>

.
>

Yukaridaki sekilde goriildigi gibi
birbirinden d uzaklkta, uzun iki paralel kablo
ayni yonde | akimi tagsimaktadirlar. Kablolar
ile ayni diizlemde yer alan P noktasindaki net
manyetik alan degeri nedir?

izleyen sayfaya geginiz.



19.

20.

21.

22,

./35/\. A
6R 3R
R
e 3V 3 § B
3R

R = 10 Q degeri icin yukaridaki sekilde
goriillen devrede A ve B noktalari arasinda
yer alan 3R direnci lizerinde voltaj degeri
nedir?

50 m yiiksekliginde bir binadan 1 kg kiitleli
bir cisim diisey asagi yonde 10 m/s baslangi¢
hizi ile atiiyor. Cisim yere 30 m/s hiz ile
carpiyor ise siirtinme nedeniyle harcanan
enerji miktari kag J’diir? (Yergekimi ivmesi, g
=10 m/s2)

f(x)=|n(sin2x+e3x) olduguna gére f(0)

degeri kagtir?

. 1-cosx
lim —
x—0" X

limitinin degeri kagtir?

B f(x)=x*-5x2+10 fonksiyonunun

[%1,%] araligindaki maksimum degeri kagtir?

24.
1
NP
—\/15 isleminin sonucu kagtir?
J2-—

V2

25 x3+6x2+8x=0
denkleminin ¢o6ziim kiimesi agagidakilerden
hangisidir?

26. Jtan4 xdx

integralinin asagidakilerden

hangisidir?

¢o6ziimi

izleyen sayfaya geginiz.



27. X ‘in kuvvet serisi olarak gosterimi 30.
asagidakilerden hangisinde dogru olarak

verilmistir? f.g : R — R, f(x) = 3x+1, g(x) = 4x-3 ise (fog)
(x)=2
31. 3 1
A=
2 1 - ..
olduguna gore

’A - AT‘ determinantinin degeri kagtir?

28. P(x) = x3 + (2m-1) x2 - 4x ve Q(X) = mx+3
polinomlari veriliyor.

Buna gore P (-1) = Q (3) ise m kactir?

32. Almanca ve Fransizca dillerinden en az birinin
konusuldugu bir sinifta, Almanca bilenler sinifin
%70’i, Fransizca bilenler ise sinifin %62’sidir.

Buna goére, bu sinifta yalniz Fransizca bilen
ogrenciler sinifin ylizde kagini
olusturmaktadir?

29. ) T
y =3sec“x egrisinin (—,4]
noktasindaki
normalinin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

33. a=log,10,b=10g510,c =logg10

olduguna gore asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

7 izleyen sayfaya geginiz.



34. cos210°, sin135°, tan290° ve cot250°
degerlerinin isaretleri asagidakilerden
hangisinde sirasiyla ve dogru olarak
verilmistir?

35. -5<3x+4<7
Esitsizliginin gergel sayilardaki
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

¢6ziim

36. j- dx
(1+x) Jx
integralinin ¢Ozumii asagidakilerden
hangisidir?
37. Cosx 1+Sinx

1+Sinx  Cosx
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

38. 1

%=4,[E]n =64 olduguna gére n kactir?
a

39. U¢ basamakh XYZ ve iki basamakh XY
sayilarinin toplami 467’dir. Buna gore X+Y+Z
toplami kagtir?

40. x<0 olmak iizere |2x|-|-3x|+|-4x| fadesinin

esiti asagidakilerden hangisidir?

41. Demir cevherinden demir (retim tepkimesi
asagidaki gibidir:
Fex03(s) + 3 CO (g) — 2 Fe () + 3 COz (g)

Buna gore 10 mol Fe203 ve 25 mol CO
tepkimeye girdiginde lretilebilecek demir
kac mol’diir?

42. Cr(ClO4)3-6H20 bilesiginin ad
asagidakilerden hangisidir?

izleyen sayfaya geginiz.



43.

44.

45.

46.

C3Hg (9) + Br2(g) — C3H7Br (g) + HBr (g)
tepkimesinin standart tepkime entalpisi (AH°)
kag kJ ‘<>dir? (Bag enerjisi (kJ/mol): C-H,
414; C-Br, 276; Br-Br, 193; H-Br, 364).

%‘Z‘Mg% ‘nin proton, noétron ve elektron
sayilari asagidakilerden hangisinde birlikte
ve dogru olarak verilmistir?

Hidrojen gazi 6rnegi, su lizerinde yas gaz
olarak toplandiginda 21°C’ de ve 748 mm Hg
basincinda 512 mL hacim kaplamaktadir. Bu
ornek igerisindeki H, kag¢ gramdir?
(H=1,01 g/mol ; R = 0,08206 L.atm/(mol.K);
Suyun 21 °C ‘de buhar basinci 18,7 mm
Hg’dir).

Propanin, C3Hg(g), tam yanma tepkimesi su

sekilde gerceklesmektedir:
C3Hg(g) + 5 O2(g) — 3 CO2(g) + 4 H20(I)
AH® =-2220 kJ

Buna gore 25°C ve 790 mm Hg basingta 12,5 L
C3Hg(g)’nin tam yanmasi sonucunda aciga
cikan 1s1 miktari kag Kj'dir? (R = 0,08206
L.atm/(mol.K))

47.

48.

49.

50.

36,0 mL’lik hacme sahip bir gaz 6rneginin
basinci 4,50 atmosfer ve sicaklhigi 10°C’dir.
3,50 atmosfer basingta ayni gazin hacmi 85,0
mL olabilmesi i¢in sicaklik kag °C olmalidir?

Aliminyum ve oksijen arasinda gergeklesen
tepkime asagidaki gibidir:
4 Al (s) + 3 0, (g) — 2 AlLO3 (s)

Bir deneyde, 4,6 g Al fazla miktarda oksijen
ile tepkimeye girerek 6,8 g iiriin elde
edilmistir. Bu tepkimenin yizde verimi
asagidakilerden hangisidir? (Al=26,98 g/mol ;
0=16,00 g/mol)

Sirke, asetik asidin, CH3COOH, sulu gozeltisidir.
5,0 mL sirke 6rneginin titrasyonu i¢in 0,175 M
NaOH c¢ozeltisinden 26,90 mL kullaniimigtir.

Yukaridaki sirke o6rnegindeki asetik asidin
molaritesi kagtir?

Bomba kalorimetresinin 1s1 kapasitesi 5,68 kJ
°C-1 ‘dir. 1,652 g glikoz, CgH120s,
kalorimetrede yandiginda kalorimetrenin sicakligi
24,56°C’den 29,10°C’ye yukselmektedir.

Buna gore; CgH120g (s) + 6 O2 (g) — 6 CO2
(g) + 6 H20 (g) tepkimesinin tepkime entalpisi
(AH) kag¢ kJ’dir? (C=12,00 g/mol; H=1,01
g/mol; 0=16,00 g/mol)

izleyen sayfaya geginiz.



51. Asagidakilerden hangisi teknik resimde bir
cismin goriinmez yiizeylerini goriniir hale
getirmek icin yapilan iglemdir?

52.
On
Yukarida perspektif olarak verilmis seklin 6n
goriiniisii asagidakilerden hangisidir?

53. Bir cismin sekline bagh olarak kesit
goriniisiiniin gizilecegi kisimlarin ayni eksen
tizerinde bulunmadigi durumlarda alinmasi
gereken kesit alma yontemi asagidakilerden
hangisidir?

A) Yarim kesit
54. Resmi kugdiltiilerek c¢izilecek bir makine

pargasinin olgiilendirme isleminde
asagidakilerden hangisi kullanilmalidir?

55. Asagidakilerden hangisi siirekli ince ¢izginin
kullanildigi yerlerden biri deqildir?

56. HTML’in gelistiricisi Tim Berners Lee
tarafindan gelistirilmis hem insanlar hem
bilgi islem sistemleri tarafindan kolayca
okunabilecek dokiimanlar olugturmaya imkéan
taniyan farkh sistemler arasinda veri
aligverisi yapmaya yarayan isaretleme dili
asagidakilerden hangisidir?

57. Ust katmanlardan gelen veriyi ag paketi
boyutunda segmentlere pargalayan ve ugtan
uca iletilmesini saglayan ag katmani
asagidakilerden hangisidir?

58. Herbir bir adres degeriyle 1 B (bayt) veri
saklanan 256 KB’lik bir bellek elemaninin
adres ignesi (pin) sayisi kagtir?

10 izleyen sayfaya geginiz.



59. |. Yazmag iceriginin 0, 5, 10 ve 15 numarali 62.

, X
bitleri tersine (inversion) gevrilmigtir. y+y= y
Il. Yazmag igeriginin (+/-) isareti degismistir. . ] . .
lll. Yazmag igeriginin 0, 5, 10 ve 15 numarali diferansiyel denkleminin ¢oziimii
bitleri 0 (clear) degerine gevrilmistir. agagidakilerden hangisidir?

16-bitlik bir yazmag igeriginin (8421)4¢ sayisi
ile 6zel veya (XOR) iglemine tabi tutulmasiyla
elde edilen sayiyla ilgili yukaridaki
ifadelerden hangileri dogrudur?

60. Zaman karmasikligi O(n3) bir algoritmanin

9§I|§ma5| n boyu.tur!daki girdi igi'n_2 saniye 63. (y2—1)dx+ (2xy—sin y)dy = 0
siirmektedir.  Girdi boyutu iki Kkatina . . . o
gikarildiginda (2n) bu algoritmanin galismasi diferansiyel denkleminin ¢oziimii
ne kadar zaman alacaktir? asagidakilerden hangisidir?

61. (D% +1)y =e*sinx

diferansiyel denkleminin 6zel ¢o6ziimii

o : i i
asagidakilerden hangisidir? 64. dy ycosx

dx 1+2y2,

y(0) =1

diferansiyel denkleminin ¢ozimii
asagidakilerden hangisidir?

11 izleyen sayfaya geginiz.



65. 9x2y"+ 3xy'+y=0

diferansiyel denkleminin
asagidakilerden hangisidir?

66.
(x+1)d—y—2y =X
dx

diferansiyel denkleminin
asagidakilerden hangisidir?

67. dy + ydx = 2xy2e*dx

diferansiyel denkleminin
asagidakilerden hangisidir?

68. y'=eXty

diferansiyel denkleminin
asagidakilerden hangisidir?

¢6ziimi

¢oziimi

¢o6ziimi

¢o6ziimi
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69. 3(y4 +1) dx + 4xy3dy =0

diferansiyel denkleminin ¢oziimi
asagidakilerden hangisidir?

70. y"+2y'+4y =cos4x

diferansiyel denkleminin 6zel ¢o6ziimu
asagidakilerden hangisidir?

71.

4
F —>

Agirhigi 12 Newton olan yukaridaki sekilde
gosterilen kireyi egik bir diizlemde dengede
tutmak igin yatay olarak uygulanmasi
gereken F kuvvetinin Dbiiyiikligi kag
Newton’dur?

izleyen sayfaya geginiz.



72.

y
I ,
| |
Hi e B
AT "é""’i
(1)
y y
MR-
N
:‘?::’ . . j:‘i ;l
B A A
(1) (V)

(V)

Yukaridaki kesitlerden II, lll, IV ve V’in et
kalinhklar1 aynidir ve t'dir. Buna goére bu
kesitlerden hangisinin ¢arpim atalet momenti

(Ixy) en buyuktir?
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73.

Yukarida gosterilen kafes sisteminin “c”
diigiim noktasina etki eden diisey yiik altinda
asagida verilen gubuk elemanlardan hangisi
sifir gubugu degqildir?

C noktasindaki kayici mesnette reaksiyon
kuvveti olusmamasi i¢in yukaridaki ABC
c¢ubugunun BC bdéliimiine uygulanan diizgiin
yayih yiikiin buytkliigi kag kN/m olmalidir?

izleyen sayfaya geginiz.



75.

76.

400 mm

A k=800N/m p

300 mm

D

500 mm

400 mm——

Yay katsayisi, k=800N/m olan AB yayi
yukaridaki sekildeki gibi uzatilarak BC ve BD
kablolarina B noktasindan baglanmistir. AB
yayinin ilk uzunlugu 200 mm olduguna goére
BC ve BD kablolarindaki gerilme kuvveti
nedir?

600 [N/m]
R=? [N]

l 200 [N/m] l
= [

A B C A C

x=?

Yukaridaki sekilde gosterilen ABC c¢ubugu
iicgen ve yamuk yayih yiikler etkisi altindadir.
Sekilde gosterilen yayih yiiklemenin eslenigi
olan esdeger tekil yiikiin biyukligi ve A
noktasi ile esdeger tekil yikin uygulanacagi
noktanin arasindaki mesafe nedir?

14

. 140 kN
A
3m
C
( -1
D >
3m
20kN | E
e Y-k
F
3m
G

4

Yukarida gosterilen kafes sisteme etki eden
yiikler altinda EH kafes gubugunda olusan i¢
kuvvetin buyiikliigii nedir?

Yukaridaki sekilde 5m uzunlugundaki AB
cubugu A noktasindan ankastre mesnet ile
desteklenirken, B noktasindan BC kablosu ile
desteklenmektedir. AB gubugunun agirhg: 20
Newton ve BC kablosundaki gergi kuvvetinin
biiyiikliigii 10 Newton ise A noktasindaki
ankastre mesnette olusan moment
reaksiyonu kag kNm’dir?

izleyen sayfaya geginiz.



79.

80.

10 kN/m
LT
LA~
S —— — ;
! 6m ' 3m
Yukaridaki sekilde ABC c¢ubugunun A

noktasinda sabit mesnet, C noktasinda ise
kayici mesnet bulunmaktadir. Verilen
yukleme altinda D noktasinda olusan i¢
kuvvetlerden kesme ve moment degerinin
buyukliikleri nedir?

20.0cm

, L .,

C noktasi agirlik merkezi olan kesitin alani,
A=10cm2 dir. 1-1 eksenine gore atalet
momenti, 11.4=3000 cm# olan kesitin, 2-2
eksenine gore atalet momenti nedir? (12.2=?)
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81.

d
150 d. (m)
P E— -
\
Duragan konumdan dogrusal harekete

baslayan bir teknenin ivme-yer degistirme
(a-s) grafigi yukarida verilmistir. Sifir hiz ile

harekete baslayan tekne “df” yer
degistirmesi yaptiginda yeniden hizi sifir
olmaktadir. Buna goére, teknenin hizinin

yeniden sifir oldugu anda yapmis oldugu
toplam yer degistirme ka¢ metredir?

82. Duragan konumdan harekete basglayan bir

araba “t” anina kadar 0.15 m/s2 sabit ivme ile
hareket ettikten sonra “t” aninda sabit hiz ile
hareketine devam etmistir. Araba harekete
basladiktan 160 s sonra toplam 600 m yol
aldigina gore araba sabit hiz ile kag metre yol
katetmistir?

izleyen sayfaya geginiz.



83.

84.

mg=2.0 ton

Yukaridaki sekilde gosterilen A ve B
arabalar1 zit yonlerde ilerlerken carpisarak
bir biitiin halinde beraber hareket ediyorlar.
Carpismadan sonra birlesen arabalarin hizi
ve yonii nedir?

2m
Yukaridaki sekilde gosterilen makara
sisteminde 1 adet sabit makara, 3 adet de
hareketli makara bulunmaktadir. A

noktasindan ip 2m/s sabit hizla asagi dogru
cekilirse, E kiitlesinin hizi ve yo6nii ne olur?

16

85.

86.

v
-—

"

Kitlesi 1.5kg olan kutu yukaridaki sekilde
gosterildigi gibi 4m/s hizla siirtiinmesiz
diizlemde ilerleyerek yay sabiti 800 N/m olan
bir yaya carpiyor. Yayin 15cm sikistigi anda
kutunun hizi nedir?

Yukaridaki sarkacin ucundaki 30kg’lik kiitle
diseyle 0 acisi yaptiktan sonra serbest
birakiliyor. Kiitle en alt seviyeden (6=0°)
gecerken 4m/s hiza ulasiyor. Kiitlenin en alt
seviyeden gectigi anda ipte olusan gerilme
kuvveti nedir? (g=10 m/s2)

izleyen sayfaya geginiz.



87.

88.

Vo [ N
VA

Bir cisim yukaridaki sekilde oldugu gibi
yatayla 8 acisiI yapacak sekilde Vg ilk hiz ile
firlatihyor. ilk hiz degeri degistiriimeden en
uzak mesafeye gonderilebilmesi icin cismin
ilk hizinin yatayla yaptigi ac¢i ka¢ derece
olmahdir?

(Hava direnci ihmal edilecek, g=10 m/s2)

Y, /,

=
=

13

Kiitlesi m olan bir cisim diisey yonde serbest
titresim yapmak lizere yay sabiti k olan
yaylarla yukaridaki sekilde gosterildigi gibi 4
farkh sekilde diizenlenmistir. Bu dort farkh

tek serbestlik dereceli sistemin dogal
titresim periyotlari arasindaki iligki
asagidakilerin hangisinde dogru olarak

verilmistir?
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89.

90.

91.

F=250 N

7

50 kg’lik kutu yukaridaki sekilde goriildigi
tizere F=250 N’luk kuvvet uygulanarak
hareket ettiriliyor. Kutu ve ylizey arasindaki
kinetik siirtinme katsayisi 0.30 olduguna
gore kutunun 3s sonraki hizi ne olur? (g=10
m/s2)

ms=5kg

H=0.25

2m X

Kitlesi 5 kg olan kutu yukaridaki sekilde
gosterildigi gibi A noktasindan serbest
birakiiyor. ilk ©nce siirtiinmesiz geyrek
dairesel yolu gectikten sonra kinetik
siirtinme katsayisi 0.25 olan sirtiinmeli
yolda ilerleyerek siirtinme nedeniyle
duruyor. Kutunun siirtiinmeli yolda katettigi
mesafe kag metredir? (g=10 m/s2)

Bir malzemenin allotropiye sahip oldugu
asagidakilerden hangisiyle anlasilir?

izleyen sayfaya geginiz.



92. Asagidakilerden hangisi demire ait fazlardan
biri degildir?

93. Gerilme-gerinim grafiginin altinda kalan alani
asagidakilerden hangisi ifade eder?

94. Tek bir tane’nin sertligi asagidaki
yontemlerden hangisi ile 6l¢iilebilir?

95. Elektrik enerjisini depolayabilen malzemelere
ne ad verilir?

96. Asagidaki malzeme o6zelliklerinden hangisi
bir malzemenin ergime sicakhginin
belirlenmesinde etkin rol oynamaz?

97. Bir malzemenin celik olarak
adlandirilabilmesi i¢gin maksimum karbon
coziinirliigiunin  ylizde (%) ka¢ olmasi
gerekmektedir?
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98. Hacim merkezli kiibik (HMK) olarak

adlandirilan kafes yapisinda koordinasyon
sayisi kacgtir?

99. Ferromanyetik malzemelerin manyetik

ozelliklerini kaybettikleri kritik sicakliga ne
ad verilir?

100. Bakir, demir gibi metalik malzemeler ile ilgili

asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?



